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Trồng cây xanh đô thị cuối năm 2021, đầu năm 2022

[bookmark: _Hlk52266639]Thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng bộ thành phố Hà Tĩnh lần thứ XXI, nhiệm kỳ 2020-2025, trong đó một trong bảy nhiệm vụ trọng tâm là Phát triển hệ thống cây xanh gắn với cảnh quan môi trường, xây dựng đô thị sáng, xanh, sạch, đẹp. Hưởng ứng Phong trào xã hội hóa phát triển cây xanh đô thị thành phố Hà Tĩnh, năm 2020 và nửa đầu năm 2021 toàn thành phố đã trồng được hơn 34.000 cây xanh. Nhằm tiếp tục thực hiện Chương trình trồng cây xanh của thành phố, UBND thành phố ban hành Kế hoạch trồng cây xanh đô thị đợt cuối năm 2021, đầu năm 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU
1. Mục đích
- Góp phần thúc đẩy sự phát triển bền vững, tạo không gian xanh cho đô thị, hướng tới mục tiêu “Rừng trong phố” và “Phố trong rừng” tại thành phố Hà Tĩnh. Tạo điểm nhấn quan trọng cảnh quan, bảo vệ môi trường sinh thái và đa dạng sinh học; góp phần thực hiện nhiệm vụ trồng mới 1 tỷ cây xanh theo Dự thảo Đề án "Trồng một tỷ cây xanh góp phần phát triển bền vững đất nước, giai đoạn 2021-2025" của Thủ tướng Chính phủ.
- Sớm hoàn thành kế hoạch trồng 100.000 cây xanh đô thị thành phố Hà Tĩnh; làm cơ sở để lập các dự án đầu tư, thực hiện các chương trình trồng cây và phát động trồng cây trên toàn địa bàn thành phố.
- Tạo tinh thần lan tỏa đến toàn thể người dân đô thị, nông thôn trong việc phát huy việc trồng và chăm sóc bảo vệ cây xanh.
2. Yêu cầu
	- Các chủng loại, quy cách cây phải phù hợp với từng vị trí, từng tuyến cụ thể như là: các tuyến phố trung tâm, khuôn viên các trụ sở (cơ quan, trường học, bệnh viện,...), các công viên, tiểu công viên, vườn hoa công cộng.
	- Việc trồng cây đảm bảo không ảnh hưởng đến hạ tầng đô thị và phải góp phần nâng cao chất lượng kiến trúc cảnh quan đô thị; nâng cao khả năng bảo tồn, tôn tạo, khôi phục hoặc phát triển những tiểu vùng sinh thái đặc trưng, phát huy đa dạng sinh học.
- Việc trồng và chăm sóc cây xanh cần huy động sự tham gia vào cuộc của các tổ chức đoàn thể, Nhân dân và các lực lượng trong toàn xã hội. Thông qua hoạt động trồng cây còn giáo dục ý thức bảo vệ môi trường, xây dựng thành phố sáng, xanh, sạch, đẹp. 
- Kỹ thuật trồng cây phải đảm bảo theo hướng dẫn của UBND thành phố, trồng cây với bảo vệ, chăm sóc xây xanh để cây sống, phát triển bền vững, tăng khả năng chống chọi trong các mùa bão lụt và nắng hạn; thời gian trồng phải phù hợp với thời tiết và đảm bảo quá trình chăm sóc. 
II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phương án trồng cây:
a) Trồng cây các hạ tầng khu dân cư trên địa bàn
Huy động nhân dân trên địa bàn trồng mới (hoặc thay thế đồng bộ) cây xanh tại các khu hạ tầng đã hoàn chỉnh và đấu giá trong thời gian vừa qua bằng các loài cây có hoa như: Phượng vàng, phượng đỏ, muồng hoa đào, muồng vàng (cao từ 1,2-2m) để tạo điểm nhấn cho từng tuyến đường, tổng khoảng 2.520 cây theo Phụ lục. Các hạ tầng theo địa phương tổ chức trồng gồm:
- Phường Thạch Quý: Hạ tầng Nam Nguyễn Du; Hạ tầng hai bên đường Hải Thượng Lãn Ông; Hạ tầng Tân Quý.
- Phường Tân Giang: Hạ tầng Tổ 8, Tổ 10
- Phường Văn Yên: Hạ tầng Đồng Leo; Hạ tầng Tổ dân phố Văn Thịnh.
- Thạch Trung: Hạ tầng Đồng Xay; Hạ tầng Đồng Rào; Hạ tầng Đội Thao; Hạ tầng Vườn Kiệu. 
- Xã Thạch Hạ: Hạ tầng Tây Tân Học. 
- Xã Thạch Bình: Hạ tầng Đồng Đìa. 
- Phường Nguyễn Du: Hạ tầng Tổ 7 (nay là Tổ 2); Hạ tầng Đồng Ngọ Vinh.
- Phường Hà Huy Tập: Hạ tầng Tổ 6,7.
b) Trồng cây tại 13 tiểu công viên và các địa điểm trên địa bàn do địa phương đề xuất
Trồng cây bóng mát và cây có hoa tại các tiểu công viên đang và đã triển khai tại các phường, xã. Nguồn cây do Tỉnh hỗ trợ qua chương trình trồng cây xanh phân tán ngành Nông nghiệp và PTNT (đã có Văn bản số 1975/UBND- KT ngày 10/8/2021 đăng ký đề nghị hỗ trợ) và cây do thành phố cung cấp. Số lượng dự kiến 570 cây đô thị theo Bảng tổng hợp tại Phụ lục (Các đơn vị phường, xã). Các tiểu công viên và khu vực theo đơn vị tổ chức trồng, gồm:
- Phường Trần Phú: TCV Tổ 1, TCV Tổ 8 và Tổ 9
- Xã  Thạch Bình: TCV Thôn Bình Lý, TCV thôn Bình Minh, TCV Thôn Đông Nam, Tây Bắc.
- Xã Thạch Hạ: TCV Thôn Minh Yên.
- Phường Hà Huy Tập: TCV Tổ dân phố1, 3, 5, 6 TCV Tổ dân phố 7, 
- Một số khu dân cư khác do các phường xã đề xuất.
c) Trồng cây tại Công viên Trung tâm: 
Theo phương án bố trí cây đã được duyệt, xác định khu vực trồng cây. Ngoài việc hình thành vườn hữu nghị từ nguồn tại trợ của các địa phương, đơn vị hợp tác, hữu nghị; vườn nhiệt đới trồng cây đa tầng, đa chủng loại gắn với đa dạng sinh học; trồng cây tại một số khu vực theo các chủ đề gắn với các mùa khác nhau để tạo đặc trưng và điểm nhấn. Cụ thể:
- Khu trồng rừng nhiệt đới trong đô thị, trồng các loại cây, dự kiến: 100 cây Lim, 100 cây Sến, 100 cây Táu và 1000 cây nhỏ các chủng loại khác nhau trồng cây to và nhỏ đan xen (Bằng Lăng, Sưa Đỏ, Sấu, Bàng Đài Loan, Trắc, Đinh Hương,.. )
- Vườn Hữu nghị: Trồng cây bản địa Giáng Hương, Sao Xanh, Bằng Lăng, Ngọc Lan, Chămpa, Muồng Hoàng Yến (hoa vàng) số lượng: 20 cây mỗi loại.
- Khu vực trồng cây theo mùa: Trồng bổ sung các hàng cây dọc theo các hàng cây đã có và tuyến đường đi bộ, gồm:
+ Khu A (Mùa xuân): Trồng 50 cây hoa Đào; 100 cây hoa Mai; 100 cây Mận, 50 cây Mơ rừng; 100 cây Gạo; 100 cây Sưa Trắng; 50 cây Chuông Vàng; 
+ Khu B (Mùa thu): Trồng 100 cây Lộc Vừng; 50 Cây hoa sữa; 100 cây Sấu;...
+ Khu C (Mùa Hạ): 100 cây Phượng đỏ; 50 cây Phượng Vàng; 50 cây Điệp; 100 cây Bằng Lăng; 30 cây Bún.
+ Khu D (Mùa Đông): 100 cây Lựu; 50 cây Hồng; 100 cây Táo; 50 cây Bưởi.
- Bố trí các tuyến đường trồng cây theo mùa.
Tổng số trồng tại công viên trung tâm: 3.410 cây
Địa phương trồng: Toàn thành phố Hà Tĩnh, các đơn vị, tổ chức, cá nhân trên địa bàn; các phường Đại Nài, Nam Hà, Hà Huy Tập, Văn Yên.
d) Khu vực hồ điều hòa Thạch Linh: 
Khu vực lấy chủ đề chủ đạo là tre trúc nhằm tạo sự đồng nhất, kết hợp xen một số loài hoa và cây bóng mát để tạo cảnh quan đa dạng ven mặt hồ. Việc trồng cây chia làm nhiều giai đoạn gắn với việc hoàn chỉnh khu vực mặt bằng xung quanh hồ. Các nhóm cây như sau:
- Trồng 400 gốc Trúc Sáo, (trúc thân ngầm); 200 gốc Trúc Cần Câu; 100 gốc Tre vàng; 100 gốc Tre bát độ; 200 gốc Trúc Quân tử; 50 gốc Luồng; 100 gốc hóp; 100 gốc Tầm Vông. 
- Trồng 100 cây sấu; 50 cây Vàng Anh; 50 cây Kim Phượng; 50 cây Bằng lăng tại các vị trí điểm nhấn khác.
Tổng: 1500 cây
Địa phương tổ chức trồng: Phường Thạch Linh.
e) Công viên hồ điều hòa Thạch Trung: 
Đây là khu vực bị nhiễm phèn nặng do quá trình nạo vét lòng hồ đắp đất lên. Hệ thống cây Muồng hoa vàng trồng cách đây 2 năm, được chăm sóc tốt nhưng không phát triển được. Đề xuất bóc lớp mặt, tận dụng lượng đất bóc phong hóa từ các dự án xung quanh để thay đất và đắp đồi tạo cảnh quan. Ngoài ra đối với những vị trí không thay được lớp đất mặt cần đào hố rộng 2mx2m để thay thế đất màu phục vụ trồng cây.
Hiện nay, hệ thống cây xung quanh hồ kém phát triển, không còn phù hợp, dự kiến trồng thay thế bổ sung hệ thống cây theo chủ đề Mùa Thu bằng các loại cây như sau:
- Khu vực đường bao ngoài hồ: Trồng hệ thống cây Muồng hoa tím, khoảng cách 12m/cây.
- Khu vực đường bao trong hồ: Trồng thay thế cây Liễu bằng các loại cây như Phượng tím, Phượng vàng, Sanh, Si, dừa… loại cây được trồng tập trung theo từng đoạn, tạo sự thống nhất cho từng điểm nhấn.
- Các tuyến đường nối từ đường bao ngoài vào đường bao trong: Trồng các loại cây đặc trưng của mùa Thu như: Bông Gòn, Hoa Gạo, Thị, Lộc Vừng,…
Trồng cây phân tán vụ xuân năm 2022 với các chủng loại: Bạch Đàn. Nguồn cây UBND thành phố hỗ trợ. (Phụ lục 1) với 1200 cây.
Địa phương tổ chức trồng: Xã Thạch Trung.
g) Các khu vực nghĩa trang 
Dự kiến trồng cây Phi Lao và hoa giấy làm hàng rào nghĩa trang theo cơ chế của thành phố; ngoài ra các vị trí còn quỹ đất trồng cây Bạch Đàn theo nguồn cây do tỉnh hỗ trợ. Các nghĩa trang gồm:
- Thạch Linh: Nghĩa trang Đồng Hiêm; Nghĩa trang Vĩnh Hòa
- Thạch Quý: Nghĩa trang đồng Sác Voi.
- Hà Huy Tập: Nghĩa trang Cồn Bóng.
- Tân Giang: Nghĩa trang Tổ 10.
(Hàng rào nghĩa trang có cơ chế hỗ trợ theo Nghị Quyết HĐND thành phố).
h) Rừng ven sông Thạch Hạ, đê Đồng Môn, khu nuôi trồng Thủy sản Thạch Hưng, đê Đại Nài:
Thực hiện vệ sinh, phát và loại bỏ các loài cây không phù hợp; Trồng bổ sung cây Mắm, cây Bần, cây Đước, cây Vẹt; Đối với bờ kênh, đê, mương nội đồng trồng thêm cây Bạch Đàn, Xoan,...
Số lượng dự kiến 10.000 cây 
Chi phí mua cây dự kiến  150.000 đồng x10.000x1.1=165.000.000 đồng.
Các địa phương: Thạch Hạ, Đồng Môn, Thạch Hưng, Đại Nài.
2. Nguồn cây.
* Tổng cộng: 39.395 cây.
Trong đó:
- Tỉnh hỗ trợ (theo Văn bản đăng ký đề nghị hỗ trợ số 1975/UBND-KT ngày 10/8/2021): 
+ Cây xanh đô thị 2.395 cây (Sao Đen, Sấu, Bằng Lăng, Giáng Hương). 
+ Cây phân tán: 9.585 cây. 
- Cây Chi cục lâm nghiệp hỗ trợ: 7500 cây.
- Cây thành phố mua phân bổ cho các đơn vị, xã, phường: 19.915 cây.
Trong đó
+ Mua cây: 5005 cây (trồng tại các phường, xã).
+ Mua cây: 3410 cây (trồng tại Công viên Trung Tâm). 
+ Mua cây: 1250 cây Tre, Trúc; 250 cây Sấu, Bằng Lăng, Bàng Đài Loan (trồng tại Công viên Thạch Linh). 
+ Mua cây: 10.000 cây (trồng rừng ven sông).
4. Thời gian thực hiện:
a) Đợt 1: Từ ngày 11/11/2021 đến hết tháng 12/2021: Tổ chức lễ ra quân đồng loạt, phát động phong trào trồng cây trên toàn thành phố với sự tham gia của cấp ủy, chính quyền và các ban ngành, đoàn thể từ thành phố đến cơ sở và các tổ chức doanh nghiệp, người dân; trồng theo theo các dự án đầu tư và các chương trình trồng cây chung của thành phố.
b) Đợt 2: Từ đầu tháng 2/2022 đến đầu tháng 5/2022 (sau tết Âm lịch): Phát động Tết trồng cây, tổ chức trồng cây phân tán và trồng cây theo các khu vực theo kế hoạch.
III. KINH PHÍ THỰC HIỆN
Khái toán kinh phí thực hiện:
+ Cây xanh đô thị 2.395 cây x 165.000 đồng/cây = 395175.000 đồng.
+ Cây phân tán: 9.585 cây x 33.000 đồng/cây = 306.405.000 đồng. 
+ Cây trồng tại các trường học, hạ tầng khu dân cư: 
7500 cây x55.000đồng/cây= 412.500.000 đồng.
+ Cây trồng tại các phường, xã: 5005 cây:  695.145.000 đồng.
+ Cây trồng tại công viên trung tâm: 3410 cây: 2.251.920.000 đồng. 
+ Cây trồng tại trồng tại Công viên Thạch Linh: 1250 cây Tre, Trúc; 250 cây Sấu, Bằng Lăng, Bàng Đài Loan: 220.000.000 đồng. 
+ Mua cây: 10.000 cây (trồng rừng ven sông): 165.000.000 đồng.
+ Chi phí trồng và chăm sóc, bảo vệ: 
39.395 cây x 50.000 đồng/cây=1.969.750.000 đồng.
	* Tổng chi phí: 6.655.770.000 đồng
 (Sáu tỷ, sáu trăm năm mươi lăm triệu, bảy trăm bảy mươi ngàn đồng).
Nguồn lực thực hiện: Ngân sách tỉnh hỗ trợ, ngân sách thành phố và huy động các nguồn hợp pháp khác.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
UBND thành phố giao Ban phát triển cây xanh đô thị thành phố phối hợp với các Phòng chuyên môn, Đội TTĐT, Công ty CP MT và CT đô thị, UBND các phường, xã và các đơn vị liên quan , hoàn thiện các hồ sơ, thủ tục liên quan để mua sắm cây theo quy định phân bổ cây theo Kế hoạch; thực hiện giám sát, kiểm tra việc trồng cây xanh của các đơn vị. Tổng hợp báo cáo, tham mưu UBND thành phố theo thẩm quyền.
1. Ban Phát triển cây xanh đô thị thành phố hoàn thiện hồ sơ, thủ tục liên quan để mua cây và phân bổ cây cho các phường, xã và các đơn vị. Chủ trì, phối hợp với các phòng chuyên môn và các đơn vị, địa phương tổng hợp số lượng trồng cây theo kế hoạch, đánh giá các tồn tại, hạn chế để kịp thời chỉnh sửa trong các đợt trồng cây.
2. Phòng Quản lý đô thị tham mưu UBND thành phố kịp thời triển khai các hoạt động trồng cây; hướng dẫn các địa phương, đơn vị triển khai trồng cây theo Kế hoạch; kịp thời khâu nối, tháo gỡ các vướng mắc để việc trồng cây diễn ra thuận lợi.
3. Văn phòng HĐND-UBND xây dựng kế hoạch tổ chức Lễ ra quân trồng cây; chủ trì, phối hợp với Phòng Quản lý đô thị và các đơn vị chuẩn bị các nội dung để tổ chức tốt Lễ ra quân trồng cây.
4. Phòng Kinh tế trực tiếp làm việc với Chi cục Lâm nghiệp, Quỹ phát triển rừng và các đơn vị liên quan, nắm bắt lượng cây xanh tỉnh hỗ trợ; phối hợp với Trung tâm UDKHCN thành phố để hướng dẫn kỹ thuật trồng cây đến các địa phương và các đơn vị tổ chức trồng cây.
5. Phòng Văn hóa - Thông tin xây dựng kế hoạch, tuyên truyền việc trồng cây xanh đô thị; việc tuyên truyền phải thực chất, đến từng tổ chức, cá nhân trong và ngoài địa bàn; có tác dụng lan tỏa, để mỗi một cá nhân, công dân hiểu được vai trò, ý nghĩa của việc trồng cây và tham gia vào chương trình trồng cây xanh của thành phố.
6. Phòng Tài nguyên và Môi trường phối hợp với UBND các phường, xã thực hiện rà soát các quỹ đất do địa phương quản lý. Phối hợp với Ban QLDA đầu tư xây dựng lập phương án để GPMB một số khu vực quy hoạch đất công viên cây xanh; tham mưu phương án thu hồi đất để từng bước xây dựng các khu ươm cây tập trung.
7. Phòng Giáo dục và Đào tạo có trách nhiệm phổ biến kế hoạch trồng cây xanh đến các trường học; lồng ghép các nội dung giáo dục liên quan đến ý nghĩa của việc trồng cây xanh đến học sinh, sinh viên.
8. Công ty Cổ phần Môi trường và Công trình đô thị Hà Tĩnh phối hợp các đơn vị liên quan, tham gia trồng cây tại công viên trung tâm, đảm báo yêu cầu kỹ thuật, khối lượng và tiến độ theo kế hoạch .
9. Phòng Tài chính – Kế hoạch tham mưu nguồn vốn đảm bảo việc trồng cây xanh theo Kế hoạch.
10. UBND các phường, xã có trách nhiệm tuyên truyền, vận động nhân dân  xã hội hóa nguồn lực, tham gia kế hoạch trồng cây xanh của thành phố; chủ động tổ chức, đào hố, thay đất trồng cây xanh trong các khu vực dân cư, các khu vực đất trống; bố trí nguồn lực hợp lý để trồng, chăm sóc cây xanh mới trồng và cây xanh hiện có trên địa bàn./.                                       
	Nơi nhận:
- Thường trực Thành ủy;
- Các Đ/c UBTV Thành ủy;
- Ủy ban MTTQ và các tổ chức đoàn thể TP; 
- Các phòng: Văn phòng HĐND-UBND,  QLĐT, T-CKH, TN-MT, VH-TT, GD-ĐT, Kinh tế;
- Trung Tâm UDKHCN-GCT;
- Công ty CP Môi trường và Công trình đô thị HT;
- Đảng ủy, UBND các phường, xã.
- Lưu VT-QLĐT6.                                                                         
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