	ỦY BAN NHÂN DÂN  PHƯỜNG NAM HÀ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  49/TTr-UBND 

	           Nam Hà, ngày  08  tháng  7  năm 2021


TỜ TRÌNH
Hổ trợ thu gom rác thải trên địa bàn phường
Thực hiện kế hoạch 39/KH-UBND ngày 23/6/2021 của UBND phường Nam Hà về việc phát động thi đua cao điểm 80 ngày ra quân hoàn thành cơ bản các tiêu chí xây dựng phường Văn minh đô thị kiểu mẩu trong năm 2021 (từ ngày 25/6/2021 đến ngày 15/9/2021), chào mừng kỷ niệm 190 năm ngày thành lập, 30 năm tái lập Tỉnh Hà Tĩnh, 40 năm thành lập phường; 
UBND phường hàng tuần tổ chức ra quân dọn vệ sinh môi trường trên địa bàn phường, tuy nhiên địa bàn phường Nam Hà nằm ở trung tâm Thành phố Hà Tĩnh, đông dân cư, ít vùng đất trống nên không thể bố trí khu đất xử lý rác tạm thời, việc đốt rác gây ô nhiễm môi trường ảnh hưởng không nhỏ đến sức khỏe của bà con nhân dân, vì vậy trong thời gian qua, UBND phường đã trích ngân sách thuê thu gom rác thải khi ra quân dọn vệ sinh môi trường. 

Việc cân đối ngân sách của phường trong việc thuê thu gom rác hiện nay gặp nhiều khó khăn, vì vậy UBND phường kính đề nghị UBND thành phố, phòng Tài nguyên và Môi trường, Công ty Cổ phần Môi trường và Công trình Đô thị xem xét hỗ trợ việc thu gom rác thải trong các buổi ra quân dọn vệ sinh môi trường trên địa bàn phường./. 
	Nơi nhận:






   - UBND TP, phòng TNMT, CT CPMT và CTĐT 

   - T2: Đảng ủy, HĐND;


            

   - Chủ tịch, PCT.UBND phường;


   - Chủ tịch UBMT TQ;

   - Lưu:VP.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

 CHỦ TỊCH
Trần Xuân Sơn 
 


	ỦY BAN NHÂN DÂN  PHƯỜNG NAM HÀ
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	      Số:  108  /TB-UBND

	       Nam Hà, ngày  11  tháng  12  năm 2020


THÔNG BÁO
Về việc chỉnh trang cảnh quan đô thị

Để tiếp tục xây dựng và nâng cao chất lượng, cơ quan công sở văn hóa, văn minh;  phường đạt chuẩn văn minh đô thị; Tuyến đường Văn minh đô thị, ngõ phố đạt chuẩn đồng thời tiến tới hoàn thành các tiêu chí về xây dựng nhà Văn hóa mẫu, Tổ dân phố mẫu tại Tổ dân phố 7, Tổ dân phố 8 và Tổ dân phố 9; 
Hiện nay trên địa bàn phường Nam Hà tình trạng bà con nhân dân để thùng xốp, bao rác, treo rác trên các tuyến đường, ngõ khi chưa đến giờ thu gom rác thải; các hộ đặt chậu hoa cây cảnh tự phát còn lộn xộn; tình trạng phơi phong quần áo, đổ vật liệu xây dựng và đặt các vật dụng khác trên vĩa hè, các tuyến đường, ngõ, mương thoát nước và các vị trí công cộng khác trên địa bàn phường diễn ra còn nhiều làm mất mỹ quan đô thị. Mặt khác còn 1 số hộ gia đình cá nhân thiếu y thức vứt rác bừa bãi ra vị trí công cộng gây ô nhiểm môi trường và cảnh quan đô thị
UBND phường Nam Hà thông báo cho bà con nhân dân không để thùng xốp, bao rác, treo rác trên các tuyến đường, ngõ khi chưa đến giờ thu gom rác thải, Không phơi phong quần áo, vật liệu xây dựng và các vật dụng khác trên vĩa hè, các tuyến đường, ngõ, mương thoát nước và các vị trí công cộng khác…...; 
- Nghiêm cấm việc vứt rác bừa bãi,không đúng nơi quy định;
Ngoài ra:

- Tổ dân phố 8: Thông báo cho nhân dân không đặt chậu hoa cây cảnh trên vĩa hè đường Đồng Quế đoạn cạnh tường trường trung học cơ sở Nam Hà
- Tổ dân phố 7: Nhắc nhở các hộ kinh doanh tre mét,tập kết gọn gàng, không dụng, bỏ tre mét xung quanh nhà văn hóa khối phố, trên các vĩa hè; không treo bao rác, vứt rác và các vật dụng khác trên tường rào hoặc xung quanh hàng rào nhà Văn hóa

Nhận được thông báo này đề nghị Liên đoàn cán bộ các Tổ dân phố trực tiếp vận động nhắc nhở bà con thực hiện nghiêm túc;
Đề nghị UBMT TQ, các tổ chức đoàn thể phường tham gia và tổ chức tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và bà con nhân dân thực hiện tốt nội dung này. 
Thời gian thực hiện kể từ ngày Thông báo này được ban hành.

Giao cho cán bộ phụ trách Địa chính – Tài nguyên môi trường, Địa chính -xây dựng, Đội Đô thị, Liên đoàn cán bộ các Tổ dân phố kiểm tra việc thực hiện và đề xuất phương án xử lý nếu phát hiện có sự sai phạm./.
	Nơi nhận:






   - UBND TP, phòng TNMT (B/c)

   - T2: Đảng ủy, HĐND;


            

   - Chủ tịch, PCT. UBND phường;


   - Chủ tịch UBMT TQ;

   - Các cơ quan, tổ chức;

   -Trưởng các đoàn thể, các hội;

   - Cán bộ Đài phát thanh;
   - Các Tổ dân phố;
   - Lưu:VP, UBND, TNMT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
Trần Xuân Sơn
 


