Thực trạng cung cấp DVC trực tuyến mức độ 3,4 trên địa bàn
Việc cung cấp DVC trực tuyến được Lãnh đạo phường quan tâm chỉ đạo quyết liệt, xem đây là giải pháp quan trọng nhằm thực hiện cải cách hành chính. UBND phường đã bám sát chỉ tiêu của các cấp giao về  thực hiện trong các năm 2020 trên địa bàn xã, quy định rõ các thủ tục hành chính bắt buộc phải cung cấp trực tuyến theo quy định.
Tuy cung cấp nhiều DVC trực tuyến mức độ 3, nhưng nhiều DVC trực tuyến không có phát sinh hồ sơ (có 13 DVC TT có phát sinh hồ sơ, chiếm tỷ lệ khoảng 24,5%). Đến hết tháng 11/2020, Tỷ lệ hồ sơ thực hiện trực tuyến mức độ 3 của phường là 392/524 đạt khoảng 75%. 
Để nâng cao tỷ lệ dịch vụ công trực tuyến, Ban văn hóa phường đã tham mưu UBND phường chỉ đạo các ban ngành thường xuyên phát sinh hồ sơ như Hành chính tư pháp, Lĩnh vực LĐTB&XH tập trung thực hiện đạt chỉ tiêu theo kế hoạch. Các chỉ tiêu cung cấp dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 nêu trên được xem là tiêu chí quan trọng trong việc đánh giá, xếp hạng kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính hằng năm của các cơ quan, đơn vị..
Tuy nhiên, bên cạnh các kết quả đạt được, việc cung cấp DVC TT trên địa bàn tỉnh còn một số tồn tại, hạn chế như sau:
- Trong thời gian đầu năm 2020, cụ thể trong từ tháng 01 đến 13/4 năm 2020 hệ thống Trang dịch vụ công trực truyến toàn tỉnh bị hỏng làm gián đoạn việc thực hiện giải quyết hồ sơ dịch vụ công trực truyến.
- Tỷ lệ DVC TT có phát sinh hồ sơ còn thấp, đạt khoảng 24%. Như vậy có khoảng 34 TT DVC trực tuyến không có phát sinh hồ sơ, nghĩa là người dân, doanh nghiệp không sử dụng các DVC TT này, ảnh hưởng đến hiệu quả cung cấp DVC trực tuyến của phường.
- Việc cung cấp DVC trực tuyến ở cấp xã chưa được người dân quan tâm, chú trọng.
Nguyên nhân của các tồn tại, hạn chế, đó là:
- Nhiều người dân và doanh nghiệp thừa nhận chưa biết và chưa thực sự quan tâm nhiều đến các dịch vụ công trực tuyến của các cơ quan nhà nước. Mặc dù đã tổ chức tuyên truyền về DVC TT qua tờ rơi, qua các phương tiện thông tin đại chúng nhưng tỷ lệ người dân biết và sử dụng DVC trực tuyến còn thấp.
- Mặt khác, thói quen dùng giấy tờ, trình độ và điều kiện sử dụng thiết bị công nghệ thông tin của người dân đặc biệt là khu vực nông thôn còn rất nhiều hạn chế và thiếu gây khó khăn trong việc tiếp cận các dịch vụ công trực tuyến.
- Đồng thời, các dịch vụ công trực tuyến còn nhiều hạn chế về số lượng và chất lượng khai thác, đặc biệt là dịch vụ công mức độ 3, 4 khiến quá trình khai thác, sử dụng của người dân và doanh nghiệp gặp nhiều khó khăn.
- Ngoài ra, do tâm lý của người dân lo ngại về sự mất an toàn thông tin khi sử dụng dịch vụ công, hoặc sự chưa rõ ràng về việc chứng thực cho các hồ sơ pháp lý trên mạng.
Nhìn chung, việc cung cấp DVC TT mức độ 3. 4 của cơ quan nhà nước trên địa bàn phường trong thời gian qua được người dân và doanh nghiệp đồng tình và đánh giá cao, đã tạo thuận lợi, giảm thời gian đi lại. Mức độ và phạm vi cung cấp DVC TT mức độ cao ngày càng được mở rộng, với tỷ lệ DVCTT phát sinh hồ sơ, số hồ sơ giao dịch ngày càng tăng cao, đáp ứng chỉ tiêu về cải cách hành chính theo quy định. UBND phường cần thực hiện đồng bộ các giải pháp nhằm nâng cao hơn nữa chất lượng, hiệu quả cung cấp DVC trực tuyến, góp phần cải thiện chỉ số CCHC của phường nói chung và toàn thành phố, tỉnh nói chung.
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