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KẾ HOẠCH

Tổ chức ra quân lập lại trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị 
trên địa bàn phường Nam Hà trong thời gian 2 tháng cuối năm 2019

 
Nhằm tiếp tục tăng cường, triển khai có hiệu quả các biện pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị trên địa bàn, thực hiện tốt Kế hoạch số 42/KH-UBND ngày 13/3/2017 của UBND thành phố về việc tiếp tục tăng cường ra quân lập lại trật tự an toàn giao thông, trật tự kỹ cương đô thị trên địa bàn thành phố; Kế hoạch số 124/KH-UBND ngày 29/8/2019 của UBND thành phố về việc đảm bảo trật tự đô thị tại một số điểm thường xuyên vi phạm trên địa bàn thành phố Hà Tĩnh. UBND phường Nam Hà xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện trong 2 tháng cuối năm 2019, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.

 
1. Mục đích 


- Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền phổ biến, thông báo trong các tổ chức, cơ quan, đơn vị, hộ gia đình, cán bộ đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân nâng cao ý thức trách nhiệm chấp hành các quy chế, quy định của pháp luật về quản lý công tác trật tự an toàn giao thông, trật tự kỷ cương đô thị, vệ sinh môi trường, xây dựng nếp sống văn minh, môi trường văn hóa đô thị, đảm bảo an ninh trật tự công cộng, trật tự xã hội. 


- Xây dựng các phương án phối hợp tổ chức lực lượng xử lý giải tỏa các điểm nóng về công tác trật tự đô thị và duy trì tại các trọng điểm thường xuyên lấn chiếm vỉa hè, lòng, lề đường làm nơi kinh doanh, dịch vụ, buôn bán, làm mái che, biển quảng cáo, bậc cấp, đặt thùng xốp, bàn ghế và các vật dụng khác trên các tuyến đường tái lấn chiếm và chưa ra quân giải tỏa.

 2. Yêu cầu

- Tập trung lãnh đạo chỉ đạo thống nhất từ phường đến các tổ dân phố để tạo sự đồng tình hưởng ứng trong cán bộ nhân dân về việc chấp hành các quy định của pháp luật trên các lĩnh vực trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông, vệ sinh môi trường, mỹ quan đô thị. Tiến hành đồng bộ các biện pháp về tuyên truyền, giải thích vận động đến tận tổ dân phố, chi bộ, đặc biệt đến các hộ dân vi phạm để các hộ dân nghiêm túc chấp hành các quy định của nhà nước về trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông, vệ sinh môi trường, thực hiện nếp sống văn minh đô thị, không lấn chiếm vỉa hè, lòng, lề đường làm nơi kinh doanh buôn bán, gây mất mỹ quan - an toàn giao thông. Không vứt, đặt, để rác trên vỉa hè, lòng đường, gốc cây, tường rào, không phơi quần áo trước mặt tiền nhà. Trên cơ sở đó đưa công tác quản lý vỉa hè, quản lý trật tự kỷ cương - an toàn giao thông, vệ sinh môi trường ngày càng đi vào nề nếp.


- Đối với các trường hợp có hành vi, vi phạm các quy định của pháp luật về trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông, vệ sinh môi trường: lập biên bản vi phạm, yêu cầu ký cam kết tự tháo dỡ, không lấn chiếm hành lang. Nếu vẫn cố tình vi phạm thì lập đầy đủ hồ sơ thủ tục để xử lý theo quy định của pháp luật, ra quân tháo dỡ.

II. NỘI DUNG, NHIỆM VỤ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH

1. Công tác truyên truyền, vận động

a. Nội dung truyên truyền

Giao trách nhiệm công chức Văn hóa xã hội phối hợp với cán bộ truyền thanh của phường tiếp tục tổ chức tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật về Luật Giao thông đường bộ năm 2008; Nghị định số 46/2016/NĐ-CP ngày 26/5/2016 về Quy định việc xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giao thông đường bộ, đường sắt; Nghị định số 139/2017/NĐ-CP ngày 27/11/2017 về Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong hoạt động đầu tư xây dựng; khai thác, chế biến, kinh doanh khoáng sản làm vật liệu xây dựng, sản xuất, kinh doanh vật liệu xây dựng; quản lý công trình hạ tầng kỹ thuật; kinh doanh bất động sản, phát triển nhà ở, quản lý sử dụng nhà và công sở; Quyết định 1619/2016/QĐ-UBND ngày 22/8/2016; Quyết định số 1620/2016 /QĐ-UBND ngày 22/8/2016; Quyết định số 1621/2016 /QĐ-UBND ngày 22/8/2016 của UBND thành phố Hà Tĩnh quy định về quản lý sử dụng vỉa hè, lòng đường, bảo vệ mỹ quan và trật tự đô thị trên địa bàn thành phố; nội dung các đề án “Nâng cao chất lượng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị”, "Xã hội hóa vệ sinh môi trường, thu gom rác thải” và các nội dung về trật tự an toàn giao thông, trật tự an toàn xã hội, vệ sinh an toàn thực phẩm và những chủ trương về công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông - kỷ cương, mỹ quan đô thị trên địa bàn phường.


b. Hình thức và biện pháp tuyên truyền: 


- Tổ chức tuyên truyền trên hệ thống loa phát thanh của phường và tổ dân phố; trên xe ô tô cơ động của công an tại các nơi trọng điểm; hội nghị toàn dân, họp chi bộ, họp liên đoàn cán bộ, hội nghị các tổ chức đoàn thể xã hội chuyển tải các nội dung về công tác quản lý đô thị, trật tự an toàn giao thông đô thị. 


- Tổ chức hội nghị các cơ quan, doanh nghiệp đóng trên địa bàn phối hợp trong triển khai quy chế quản lý đô thị, quản lý trật tự đô thị, tổ chức ký cam kết đến các tổ chức, cơ quan và hộ gia đình về thực hiện trật tự kỷ cương - an toàn giao thông đô thị.  

2. Về lĩnh vực an toàn giao thông, trật tự đô thị: 


- Kiểm tra xử lý các trường hợp lấn chiếm lòng đường, vỉa hè để buôn bán, kinh doanh, làm mái che, mái vẩy, xây dựng bậc cấp, đặt để các vật dụng khác tại các tuyến đường trên địa bàn.


- Kiểm tra, xử lý các phương tiện dừng, đậu, đổ xe sai quy định; xử lý và có biện pháp để ngăn chặn các xe quá tải, quá khổ đi vào địa bàn đặc biệt là các ngõ phố mới được thảm nhựa nóng.


- Kiểm tra xử lý dứt điểm các điểm họp chợ tự phát, bán hàng tươi sống ở đường Nguyễn Biểu, Võ Liêm Sơn, điểm bán gia cầm ở ngã tư đường Ngô Đức Kế với đường Hà Tôn Mục.
- Phối hợp Đội quản lý trật tự đô thị, công an thành phố, phường Tân Giang túc trực, xử lý các trường hợp kinh doanh, buôn bán lấn chiếm lòng đương, vỉa hè trên tuyến đường Nguyễn Chí Thanh đoạn Cầu Sở Rượu.


3. Về lĩnh vực vệ sinh môi trường: 


- Kiểm tra xử lý các trường hợp kinh doanh dịch vụ rửa xe trên vỉa hè không đảm bảo có hố ga thu rác, đất cát trước khi đổ vào hệ thống thoát nước chung thành phố gây ách tác dòng chảy. 


- Kiểm tra, nhắc nhở và xử phạt các trường hợp đặt, để, đổ rác trên vỉa hè, gốc cây không đúng thời gian quy định; tập kết vật liệu xây dựng quá thời gian quy định trên vỉa hè, lòng đường; 


- Không được nuôi gia súc, gia cầm thả rông, phóng uế bừa bải trên vỉa hè, lòng đường và nơi cộng cộng. 


- Nước thải sinh hoạt phải được thu gom, xử lý đảm bảo yêu cầu kỹ thuật trước khi đấu nối ra hệ thống thoát nước công cộng. 


4. Trật tự kinh doanh - thương mại 


- Các hộ gia đình, các cơ sở sản xuất, kinh doanh, dịch vụ phải tổ chức trong nhà xưởng, cửa hàng, cửa hiệu không chiếm dụng vỉa hè, lòng đường sai quy định. 


- Kiên quyết kiểm tra và xử lý các quầy hàng bán hàng sản phẩm thịt gia súc, gia cầm không đúng địa điểm vi phạm vệ sinh thú y và vệ sinh an toàn thực phẩm. 


- Xử lý nghiêm các trường hợp dùng xe đẩy, các điểm kinh doanh hàng thực phẩm tươi sống trên vỉa hè, lòng đường phố.


5. Về lĩnh vực nếp sống văn hoá: 


- Thực hiện các nội dung quản lý quy chế Quản lý đô thị theo quyết định 1619/QĐ-UBND ngày 22/8/2016. 


- Thực hiện đúng quy định của Luật Quảng cáo năm 2012 và các Văn bản pháp luật về quảng cáo. Không viết, in, treo, dán các nội dung quảng cáo, rao vặt trên bờ tường, cột điện và các công trình khác. 


- Kiểm tra xử lý việc quảng cáo bằng loa rao vặt trên các tuyến đường. 


- Kiểm tra xử lý việc đặt, treo biển hiệu, quảng cáo trên các tuyến phố, kiên quyết xử lý các vi phạm về địa điểm và nội dung của biển hiêu, quảng cáo. 


- Chỉ đạo điểm xử lý các đường dây thừa, làm giá treo đường dây cáp tại các tuyến đường.


III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN:

1. Công an phường: 

- Phối hợp với Đội cảnh sát giao thông, Đội cảnh sát trật tự – cơ động, Tổ công tác đặc biệt Công an thành phố xử lý nghiêm việc đậu, đổ xe không đúng nơi quy định, xử phạt người điều khiển phương tiện giao thông vi phạm về nồng độ cồn, vi phạm tốc độ, lạng lách, đua xe trái phép, không đội mũ bảo hiểm. 

- Phân công lực lượng cảnh sát khu vực và Ban bảo vệ tổ dân phố phối hợp với Đội quản lý trật tự đô thị phường tổ chức ra quân xử lý vi phạm lấn chiếm vỉa hè trên các tuyến đường giao thông theo kế hoạch.

2. Công chức Xây dựng - Quản lý đô thị:
- Chủ trì, phối hợp với các công chức chuyên môn, Đội Quản lý Trật tự đô thị, Công an phường, tổ dân phố trực tiếp kiểm tra và hướng dẫn quy định cụ thể từng tuyến đường, ký cam kết thực hiện tự dời dọn theo quy định.
- Tham mưu lãnh đạo UBND phường thông báo yêu cầu các hộ gia đình tự tháo dở, dởi dọn công trình, hàng hóa và các vật dụng vi phạm lấn chiếm vỉa hè, lòng đường. Trực tiếp lập biên bản và tham mưu xử phạt vi phạm hành chính.
3. Công chức Địa chính – Môi trường: 
- Tuyên truyền nhân dân thực hiện thu gom rác theo giờ quy định và phân loại rác tại gia đình để tạo điều kiện thuận lợi trong việc thu gom và xử lý rác.

- Tăng cường công tác kiểm tra, lập biên bản tham mưu xử lý các cơ sở sản xuất kinh doanh vi phạm vệ sinh môi trường, các điểm rác vô chủ, các cơ sở rữa xe ô tô, xe máy trên các tuyến đường.

- Tham mưu xử lý các trường hợp lấn chiếm đất công, hàng lang an toàn giao thông, trên mương thoát bẩn. 


4. Công chức Văn hóa – Cán bộ phát thanh:

- Chỉ đạo và đôn đốc theo dõi việc tuyên truyền các nội dung chính của kế hoạch ra quân này của phường; chỉ đạo hệ thống Đài FM của phường và tổ dân phố phát thanh vào 05 giờ và 17 giờ hàng ngày; hướng dẫn, chỉ đạo các tổ dân phố thay đổi nội dung tuyên truyền trên hệ thống bảng LED điện tử ở cổng chào, nhà văn hóa.

- Phối hợp với các cơ quan chức năng kiểm tra và xử lý các cơ sở kinh doanh dịch vụ Karaoke, internet, giải trí vi phạm trên địa bàn.

- Kiểm tra, thống kê lập danh sách và tham mưu xử lý các trường hợp quản cáo vặt gây mất mỹ quan đô thị.
- Chủ trì, phối hợp với các tổ công tác chỉ đạo các tổ dân phố xây dựng, chỉnh trang, làm vệ sinh môi trường các ngõ phố tự quản đã được công nhận và đã đăng ký xây dựng để tiếp tục găn biển công nhận.
5. Đội QLTTĐT phường: 

- Phối hợp với Công an phường, Ban bảo vệ tổ dân phố và lực lượng chức năng của thành phố kiêm quyết xử lý các điểm vi phạm lấn chiếm vỉa hè, lòng đường theo phân cấp tại Quyết định số 1621/QĐ-UBND ngày 22/8/2016 của UBND Thành phố về ban hành quy chế phối hợp trong công tác quản lý trật tự xây dựng, trật tự công cộng, an toàn giao thông, vệ sinh môi trường và quản lý đất đai trên địa bàn.

6. Tổ trưởng các Tổ dân phố:

- Tiếp tục tuyên truyền vận động cán bộ và nhân dân thực hiện các văn bản quy định của Nhà nước về công tác quản lý trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, vệ sinh môi trường, quy chế quản lý đô thị để cán bộ và nhân dân trên địa bàn biết nhằm nâng cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật, xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị. 

- Phối hợp với các ban ngành của phường để tham gia xử lý các trường hợp kinh doanh, buôn bán, làm mái che, biển quảng cáo, bậc cấp… lấn chiếm vỉa hè, lòng đường trên các ngõ phố thuộc địa bàn tổ dân phố mình.

7. Đề nghị Mặt trận tổ quốc và các tổ chức đoàn thể: 

- Căn cứ vào chức năng nhiệm vụ của mình tiếp tục chỉ đạo triển khai sâu rộng các hình thức, biện pháp tuyên truyền trong cán bộ, đoàn viên, hội viên thực hiện nghiêm túc Luật an toàn giao thông đường bộ năm 2008; Chỉ thị 18-CT/TW của Ban bí thư TW Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự ATGT; Chỉ thị số 22-CT-Th.U ngày 24/9/2014 của Ban thường vụ Thành ủy về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với một số nhiệm vụ trọng tâm trong công tác quản lý đô thị; Quy chế quản lý đô thị; Các văn bản quy định của Nhà nước về công tác quản lý trật tự ATGT, trật tự đô thị, trật tự xây dựng, vệ sinh môi trường.

- Đối với các tuyến đường văn minh đô thị đã được công nhận và phân công cho các tổ chức đoàn thể quản lý: đề nghị Trưởng các tổ chức đoàn thể có chủ động có kế hoạch phân công thành viên trực tiếp tham gia phối hợp với các lực lượng chức năng của phường và thành phố để tổ chức ra quân theo kế hoạch này.
8. Đề nghị các tổ công tác của Ban thường vụ Đảng ủy: thường xuyên giám sát, chỉ đạo các đơn vị phụ trách thực hiện tốt nội dung Kế hoạch này.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Thời gian thực hiện:

a) Từ ngày 01/11/2019 đến 10/11/2019: 
- Tổ chức tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh của phường và Tổ dân phố; 
- Thống kê, lập danh sách cụ thể các địa điểm vi phạm lấn chiếm vỉa hè, lòng đường.
- Họp quán triệt nội dung kế hoạch tổ chức ra quân tại tầng 4, trụ sở phường Nam Hà. 

b) Từ ngày 11/11/2019 đến 29/11/2019: Tổ chức lực lượng ra quân đồng loạt giải tỏa, xử lý các trường hợp vi phạm hành lang an toàn giao thông, trật tự kỹ cương đô thị trên toàn địa bàn phường. 

Thời gian: Buổi sáng: 7h30; Buồi chiều: 14h00.

 Đia điểm: Tập trung tại UBND phường Nam Hà.
c) Từ ngày 30/11/2019 đến ngày 05/12/2019: Sơ kết đợt ra quân.
d) Từ ngày 06/12/2019-31/12/2019: Duy trì thường xuyên tổ chức ra quân 02 lần/tuần vào ngày thứ 3 và thứ 5 hàng tuần.
2. Lực lượng tham gia:

* Ra quân xử lý vi phạm trật tự đô thị, trật tự xây dựng, an toàn giao thông:

- Đồng chí Trần Xuân Sơn - Chủ tịch UBND phường, chỉ đạo chung.


- Đồng chí Trần Hậu Hải – Phó chủ tịch UBND, trực tiếp chỉ đạo lực lượng ra quân.


- Đồng chí Lê Hải Triều, Phó trưởng công an phường, chỉ đạo lực lượng Công an phường lập biên bản xử lý vi phạm trật tự an toàn giao thông; bảo vệ lực lượng giải tỏa; chỉ đạo Ban bảo vệ tổ dân phố phối hợp tham gia trực tiếp giải tỏa.


- Đồng chí Ngô Duy Bính, Công chức Xây dựng, chỉ đạo Đội Quản lý trật tự đô thị phường trực tiếp giải tỏa; lập biên bản vi phạm hành chính và tháo dở các công trình vi phạm, biên bản tạm thu giữ các vật dụng vi phạm lấn chiếm vỉa hè.


- Đồng chí Phan Xuân Thanh, Công chức Văn hóa, thành viên: Kiểm tra, hướng dẫn các hộ kinh doanh về lắp đặt biển quảng cáo, biển hiệu theo đúng quy định; lập biên bản xử lý vi phạm hành chính và tháo dở biển hiệu, biển quảng cáo sai quy định.


- Đồng chí Lê Thanh Tâm, công chức Địa chính, thành viên: Kiểm tra ranh giới hợp pháp của các hộ làm cơ sở để xác định vi phạm của các hộ; lập biên bản xử lý vi phạm hành chính việc lấn chiếm đất và vi phạm vệ sinh môi trường.


- Lực lượng trực tiếp giải tỏa: Đội quản lý trật tự đô thị phường, Ban bảo vệ tổ dân phố mỗi ngày 02 đồng chí (do Trưởng ban bảo vệ TDP phân công). 


- Lực lượng tham gia tuyên truyền, vận động: Mặt trận tổ quốc và các tổ chức đoàn thể phường và các tổ dân phố.

- Lực lượng phối hợp: Đề nghị Công an thành phố, Đội cảnh sát trật tự cơ động, Đội TTĐT thành phố tham gia phối hợp ra quân giải tỏa.
3. Kinh phí tổ chức thực hiện: Giao công chức TC - KT tham mưu UBND phường đề xuất kinh phí để thực hiện kế hoạch này.

Yêu cầu các ban, ngành, đoàn thể liên quan, Đội quản lý trật tự đô thị và các Tổ dân phố thực hiện nghiêm túc theo kế hoạch này./.

Nơi nhận:





             TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
- UBND thành phố Hà Tĩnh;



         
               CHỦ TỊCH
- Phòng QLĐT thành phố;        (báo cáo)                                                                    
- Đội TTĐT thành phố;

- T2 Đảng ủy, T2 HĐND phường;

- Chủ tịch, PCT UBND phường;


- Chủ tịch MTTQ và các đoàn thể;

- Các ban, ngành liên quan;
 Trần Xuân Sơn
- Công an phường Nam Hà;

- Bí thư, Tổ Trưởng TDP; 
- Trưởng, phó ban BVDP;                                                             
- Đội QLTTĐT phường;

- Lưu: VP,XD.





         
Gửi VB giấy+điện tử.
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