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KẾ HOẠCH

Về việc đảm bảo trật tự kỹ cương đô thị, trật tự ATGT, vệ sinh môi trường trên địa bàn phường Nam Hà trước trong và sau dịp lễ 30/4, 01/5 

 
Thực hiện Kế hoạch số 42/KH-UBND ngày 13/3/2017 của UBND Thành phố về việc tiếp tục tăng cường ra quân lập lại trật tự ATGT, trật tự kỷ cương đô thị trên địa bàn thành phố. UBND phường Nam Hà xây dựng Kế hoạch ra quân đảm bảo trật tự kỹ cương đô thị, trật tự an toàn giao thông, vệ sinh môi trường trên địa bàn phường Nam Hà trước trong và sau dịp lễ 30/4 và 01/5 với những nội dung sau: 

A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.
 
I. MỤC ĐÍCH: 

- Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền trong các tổ chức, cơ quan, đơn vị, hộ gia đình, cán bộ đảng viên, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân nâng cao ý thức trách nhiệm chấp hành các quy chế, quy định của pháp luật về quản lý công tác trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, đảm bảo vệ sinh môi trường, xây dựng nếp sống văn minh, môi trường văn hóa đô thị, đảm bảo an ninh trật tự công cộng, trật tự xã hội. 

- Xây dựng các phương án phối hợp tổ chức lực lượng xử lý giải tỏa các điểm nóng về công tác trật tự đô thị và duy trì tại các trọng điểm thường xuyên lấn chiếm vỉa hè, lòng, lề đường làm nơi kinh doanh, dịch vụ, buôn bán, làm mái che, biển quảng cáo, bậc cấp…, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, trật tự mỹ quan đô thị trong dịp trước trong và sau dịp lễ 30/4 và 01/5.

 II. YÊU CẦU. 

- Tập trung lãnh đạo chỉ đạo thống nhất từ phường đến các tổ dân phố để tạo sự đồng tình hưởng ứng trong cán bộ nhân dân về việc chấp hành các quy định của pháp luật trên các lĩnh vực trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông, vệ sinh môi trường, mỹ quan đô thị. 

- Đối với các trường hợp có hành vi, vi phạm các quy định của pháp luật về trật tự đô thị, trật tự an toàn giao thông, vệ sinh môi trường: lập biên bản vi phạm, yêu cầu ký cam kết tự tháo dỡ, không lấn chiếm hành lang. Nếu vẫn cố tình vi phạm thì lập đầy đủ hồ sơ thủ tục để xử lý theo quy định của pháp luật, ra quân tháo dỡ. 


B. NỘI DUNG, NHIỆM VỤ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH. 
I. NHIỆM VỤ CỤ THỂ.
1. Công chức Xây dựng - Quản lý đô thị:

- Chủ trì, phối hợp với các công chức chuyên môn, Đội Quản lý Trật tự đô thị, Công an phường, tổ dân phố tăng cường kiểm tra, nhắc nhở và xử lý nghiêm các trường hợp kinh doanh, buôn bán, tập kết vật liệu lấn chiếm hành lang, lòng lề đường làm mất mỹ quan đô thị, vệ sinh môi trường, đặc biệt tại các khu vực trọng điểm: Khu vực xung quanh chợ Hà Tĩnh; khu vực Cầu Sở rượu; đường Võ Liêm Sơn; khu vực ngõ 13, đường Nguyễn Biểu.
- Tham mưu Chủ tịch UBND phường xử lý các tổ chức, cá nhân, hộ gia đình  vi phạm trong lĩnh vực quản lý đô thị và trật tự xây dựng.

2. Công chức Địa chính – Môi trường: 

- Tăng cường công tác kiểm tra, hướng dẫn nhân dân việc thực hiện Đề án: Xã hội hóa công tác vệ sinh môi trường - thu gom rác thải. Xử lý các cơ sở sản xuất kinh doanh vi phạm vệ sinh môi trường, các điểm rác vô chủ, các cơ sở rửa xe ô tô, xe máy trên các tuyến đường. 


- Tuyên truyền nhân dân thực hiện thu gom rác theo giờ quy định và phân loại rác tại gia đình để tạo điều kiện thuận lợi trong việc thu gom và xử lý rác.

- Tham mưu UBND phường xử lý các tổ chức, cá nhân vi phạm trong lĩnh vực đất đai và vệ sinh môi trường.
3. Công chức Văn hóa:

- Tổ chức tuyên truyền các văn bản quy định của pháp luật về công tác quản lý trật tự đô thị, trật tự xây dựng, trật tự an toàn giao thông và vệ sinh môi trường và kế hoạch này trên hệ thống Đài truyền thanh của phường và của các Tổ dân phố. Hướng dẫn, chỉ đạo các tổ dân phố thay đổi nội dung tuyên truyền trên hệ thống bảng LED điện tử ở cổng chào, nhà văn hóa.

- Phối hợp với các cơ quan chức năng kiểm tra, nhắc nhở và xử lý các trường hợp lắp đặt biển hiệu, bảng quảng cáo sai quy định, các cơ sở kinh doanh dịch vụ Karaoke, internet, giải trí vi phạm trên địa bàn.

- Tham mưu UBND phường xử lý vi phạm trong lĩnh vực nếp sống văn hóa, văn minh đô thị.
- Chủ trì, phối hợp với các tổ công tác chỉ đạo các tổ dân phố xây dựng, chỉnh trang, làm vệ sinh môi trường các ngõ phố tự quản đã được công nhận và đã đăng ký xây dựng để tiếp tục gắn biển công nhận.
4. Công an phường: 

- Phối hợp với Đội cảnh sát giao thông, Đội cảnh sát trật tự – cơ động, Tổ công tác đặc biệt Công an thành phố xử lý nghiêm việc đậu, đỗ xe không đúng nơi quy định. 

- Phân công lực lượng cảnh sát khu vực và Ban bảo vệ tổ dân phố phối hợp với Đội quản lý trật tự đô thị phường tổ chức ra quân xử lý vi phạm lấn chiếm vỉa hè theo lịch phân công.
5. Đội QLTTĐT phường: 

- Phối hợp với Công an phường, Ban bảo vệ tổ dân phố và lực lượng chức năng của thành phố tổ chức ra quân lấn chiếm vỉa hè, lòng lề đường, các hộ buôn bán hàng rong, thực phẩm tươi sống bằng xe đẩy tự chế; tổ chức tháo dở mái che, bậc dắt xe sai quy định; thu giữ biển hiệu, bảng quảng cáo đặt sai quy định trên vỉa hè. Thường xuyên kiểm tra xử lý các hộ lấn chiếm vỉa hè, lòng đường vi phạm trật tự đô thị.

6. Tổ trưởng các Tổ dân phố:

- Tiếp tục tuyên truyền vận động cán bộ và nhân dân thực hiện các văn bản quy định của Nhà nước về công tác quản lý trật tự an toàn giao thông, trật tự đô thị, vệ sinh môi trường, quy chế quản lý đô thị để cán bộ và nhân dân trên địa bàn biết nhằm nâng cao ý thức tự giác chấp hành pháp luật, xây dựng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị. 

- Phối hợp với các ban ngành của phường để tham gia xử lý các trường hợp kinh doanh, buôn bán, làm mái che, biển quảng cáo, bậc cấp… lấn chiếm vỉa hè, lòng đường trên các ngõ phố thuộc địa bàn tổ dân phố mình.

7. Đề nghị Mặt trận tổ quốc và các tổ chức đoàn thể: 

- Căn cứ vào chức năng nhiệm vụ của mình tiếp tục chỉ đạo triển khai sâu rộng các hình thức, biện pháp tuyên truyền trong cán bộ, đoàn viên, hội viên thực hiện nghiêm túc các văn bản quy định của Nhà nước về công tác quản lý trật tự ATGT, trật tự đô thị, trật tự xây dựng, vệ sinh môi trường.

- Phân công thành viên trực tiếp tham gia phối hợp với các lực lượng chức năng của phường và thành phố để tổ chức ra quân theo kế hoạch này.
8. Kính đề nghị các tổ công tác của Ban thường vụ Đảng ủy giám sát, chỉ đạo trong quá trình tổ chức thực hiện.




II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Thời gian thực hiện:
- Từ ngày 28/4/2020 đến ngày 29/4/2020: Tổ chức ra quân xử lý vi phạm trật tự đô thị, trật tự xây dựng, an toàn giao thông trên các tuyến đường chính trên địa bàn.

- Từ ngày 30/4/2020 đến ngày 03/5/2020: Trực theo lịch phân công.

- Từ ngày 04/5/2020 đến ngày 09/5/2020: Kiểm tra, duy trì các tuyến đường sau khi ra quân giải tỏa.
- Ngày 10/5/2019: Sơ kết đợt ra quân. 


2. Lực lượng tham gia:

a) Ra quân xử lý vi phạm trật tự đô thị, trật tự xây dựng, an toàn giao thông:

- Đồng chí Trần Xuân Sơn - Chủ tịch UBND phường, chỉ đạo chung.


- Đồng chí Trần Hậu Hải – Phó chủ tịch UBND, trực tiếp chỉ đạo lực lượng ra quân.


- Đồng chí Lê Hải Triều, Phó trưởng công an phường, chỉ đạo lực lượng Công an phường lập biên bản xử lý vi phạm trật tự an toàn giao thông; bảo vệ lực lượng giải tỏa; chỉ đạo Ban bảo vệ tổ dân phố phối hợp tham gia trực tiếp giải tỏa.


- Đồng chí Ngô Duy Bính, Công chức Xây dựng, chỉ đạo Đội Quản lý trật tự đô thị phường trực tiếp giải tỏa; lập biên bản vi phạm hành chính và tháo dở các công trình vi phạm, biên bản tạm thu giữ các vật dụng vi phạm lấn chiếm vỉa hè.


- Đồng chí Phan Xuân Thanh, Công chức Văn hóa, thành viên: Kiểm tra, hướng dẫn các hộ kinh doanh về lắp đặt biển quảng cáo, biển hiệu theo đúng quy định; lập biên bản xử lý vi phạm hành chính và tháo dở biển hiệu, biển quảng cáo sai quy định.


- Đồng chí Nguyễn Thị Thảo, công chức Địa chính, thành viên: Kiểm tra ranh giới hợp pháp của các hộ làm cơ sở để xác định vi phạm của các hộ; lập biên bản xử lý vi phạm hành chính việc lấn đất, chiếm đất và công tác vệ sinh môi trường.


- Lực lượng trực tiếp giải tỏa: Đội quản lý trật tự đô thị phường, Ban bảo vệ tổ dân phố mỗi ngày 02 đồng chí (do Trưởng ban bảo vệ TDP phân công). 


- Lực lượng tham gia tuyên truyền, vận động: Mặt trận tổ quốc và các tổ chức đoàn thể phường và các tổ dân phố.


- Lực lượng phối hợp: Đề nghị Công an thành phố, Đội cảnh sát trật tự cơ động, Đội TTĐT thành phố tham gia phối hợp ra quân giải tỏa.

3. Kinh phí tổ chức thực hiện: Giao công chức TC - KT tham mưu UBND phường đề xuất kinh phí để thực hiện kế hoạch này.

Yêu cầu các ban, ngành, đoàn thể liên quan, Đội quản lý trật tự đô thị và các Tổ dân phố thực hiện nghiêm túc theo kế hoạch này./.
Nơi nhận:





             TM. UỶ BAN NHÂN DÂN
- UBND thành phố Hà Tĩnh;



         
               CHỦ TỊCH
- Phòng QLĐT thành phố;        (báo cáo)                                                                    
- Đội TTĐT thành phố;
- Công an thành phố;

- T2 Đảng ủy, T2 HĐND;

- Chủ tịch, PCT UBND phường;

- Chủ tịch MTTQ và các đoàn thể;

- Công an phường Nam Hà;




               Trần Xuân Sơn
- Bí thư, Tổ Trưởng TDP; 
- Đội QLTTĐT phường;

- Lưu: VP,XD.





         
Gửi VB giấy+điện tử.
